

本报记者 高敏 通讯员 吴玉燕 张琳 钱俊皓 叶旭耀 清溪 路余 史梦诗

“小姐姐”很会投资，大学教授都信了

时间:
12月19日
地点:
云和县法院

法庭上站着受审的17名被告人，大多是五大三粗的汉子，但在案发前，他们在微信和陌陌等社交工具上，一个个扮演的都是“投资很在行”的“美女”。很多人掉进了这个温柔的陷阱，云和的魏先生就是其中之一。

2017年6月，一个微信昵称叫“晨”的“美女”主动加魏先生好友。在之后的聊天过程中，“晨”还经常发一些“自己”的生活照片更新朋友圈刷真实感。在获取魏先生的初步信任后，“晨”向魏先生透露自己有买彩票的技巧，靠这个赚了不少钱，并逐步引导魏先生在“中信娱乐”网站上买彩票。看见“晨”介绍的玩法中奖概率很高，魏先生决定加入一起玩玩。

起初，魏先生投入了几万

元买彩票，赢了些小钱。在魏先生尝到“甜头”后，“晨”怂恿他加大投入，好赚大钱。可当他投入了三五十万元后，情况却不好了，赢少输多，几十万元很快被输光。一心想要翻盘的魏先生，前后投入逾88万元，直到公安机关联系他时，他才意识到被骗。

原来，这个网站是由“晨”的同伙控制的，中奖号码随他们改。而“晨”也不是擅长投资的小姐姐，而是诈骗团伙里的一名90后小伙子。

在这起案件中，被害人多达上百人，他们当中有大学教授、医生、企业高管、机关干部等，被骗金额少则几万，多则几十万，共计被骗570万余元。

曾某峻、曾某父子俩为该诈骗团伙的主犯，他们先找人做了一个假冒正规博彩平台的网站，买了一批电脑、电话卡、网卡，然后招来沈某等人开展“业务”。



其中，曾某峻负责管钱，曾某负责管理及网站运行、操控开奖结果等，曾某的未婚妻负责与客户语音聊天，其余人协助管理同时也兼做业务。

法院审理认为，17名被告人均构成诈骗罪，根据各被告人在犯罪中的参与程度、作用大小、地位高低，综合考虑认罪态度、前科劣迹等情节，分别判处有期徒刑10个月缓刑1年10个月至有期徒刑13年6个月不等的刑期，并处相应的罚金和剥夺政治权利等附加刑。

从自己的银行卡取现，却被法院判了刑

时间:
12月20日
地点:
青田县法院

到银行从自己的卡里取了一些钱，王某就被抓了。法院认为她构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪，判处其有期徒刑3年，缓刑5年，并处罚金10万元。

“我以为只是帮忙转移下钱款，走下‘流水’，不会有事的！”得知判决结果的王某后悔不已。所谓的“走流水”，就是去银行取钱。虽然钱是从王某的卡里取出的，但钱并不属于她，这钱具体从哪来、用来干嘛，她也说不清楚。

事情还得从今年春节说起。那时，王某从网上看到一条可以“轻松赚钱”的小广告。王某好奇，拨打了广告里的号码，一番谈话后，对方告诉她这门“生财之道”，就是取出转到她银行卡里的钱，再现金存回到指定卡中，取现2000万元的“流水”，她就可以获得2万元的报酬。

王某心动不已，还拉上了朋友严某一起做。两人为了方便行事，还住到了一起。期间，

严某根据王某的交待，办理了手机卡和5张银行卡，开通了网银及手机银行。所有的手续办妥后，两人开始做事。

“这些钱大概是来路不明的，如果是合法的话，估计也不会用别人的卡了，但当时我也没多想。”王某说。

如王某所说，这些钱的确不“干净”。今年3月17日至3月20日，杜某、孙某被一名自称香港某博彩公司软件开发者的人，以“可以利用该软件漏洞

投资赚钱”的名义骗走了106万余元。两人报警后，警方很快查询到该笔钱最终流入严某的银行卡中，且已被取出。3月21日，公安机关依法冻结严某姐姐严红某银行卡中的83万元现金。经查，其中55万元为杜某、孙某被骗款项。

严某也难逃刑罚。法院认为严某和王某是共犯，以掩饰、隐瞒犯罪所得罪判处其有期徒刑3年，缓刑4年，并处罚金5万元。

伤了一颗牙，她“搭车治疗”镶了三颗

时间:
12月20日
地点:
衢州市衢江区法院

家住衢州的叶某要装修房子，住在同一小区的邻居李某的丈夫黄某是做水泥的，叶某就请黄某为自己装修，黄某表示要先去现场看一下再说。意外就此发生。

8月1日21时50分左右，三人开车看房途中发生了交通事故，车子撞上了路边护栏，导致三人受伤，护栏和小轿车也不同程度受损。由于事情因叶某操作不当引起，交警部门认定，叶某负全部责任。

李某伤得不轻，被送医院救治9天，医院诊断为颅底骨折，外伤性右上门牙缺失，左上门牙松

动(脱位)。出院3个月后，李某来到医院对受伤的牙齿进行修复，门诊收费票据上显示，3颗牙的修复费用为1.8万元。

“明明只伤了一颗门牙，她却



镶了3颗牙，这不是赤裸裸的‘搭车治疗’吗？”叶某收到李某的诉状后，情绪颇为激动。李某要求叶某和保险公司两被告赔偿各种费用共计4.3万余元。

庭审中，叶某向法庭提交了答辩状，他说，医院病历载明李某只有右上门牙缺失，只需镶这颗牙。左上门牙只是松动，经咨询牙科医生，对于松动的牙齿，临床治疗以消炎为主，最多用牙弓夹板等材料固定，1到2个月牙齿就不会再晃动，无需镶牙。李某还有一颗牙齿因为自身牙隐裂，与交通事故不相干，更不存在赔偿问题。叶某指出，当天李某没有

系安全带，她也有一定责任，再加上常规镶牙的费用一般在800元到1500元之间，对于李某诉请中的赔偿数目，他实在无法接受。

承办法官表示，叶某搭载李某，属于好意搭乘，但因操作不当发生事故，应承担李某合理的医药费用等损失。而从病历上看，左上门牙松动可以加固，无需镶牙，还有一颗牙齿与事故无关，不应列入赔偿，就双方当事人的实际生活水平而言，6000元一颗的镶牙费用显然偏高，应遵循费用适中原则。

最终，李某和叶某达成了调解协议，由叶某赔偿5700元。

好心收留流浪小伙，不料成了“东郭先生”

时间:
12月20日
地点:
慈溪市法院

“看他无家可归，我就让他住在我家，给他吃的，平时让他帮我们看护一下孩子，没想到他竟偷东西。”宋某(化姓)怎么也没想到自己成了“东郭先生”。

宋某丈夫以收废品为生，她有时也帮衬着捡废品。一天，她出去捡废品时看见一个小伙子住在桥洞里，无家可归很是可怜。宋某的家离那不远，她时常给小伙子送些吃的，并让他帮忙看顾自己的小孩，后来索性就将小伙子带回了家。之后，小伙子

张某(化姓)就一直住在宋某家，生活也算有了着落。

过了一段时间，宋某发现家中总是莫名其妙地少钱，一两百元的数额不算多，她以为是自己儿子偷偷拿去用了，也没在意。直到今年6月一天早上，宋某一觉醒来发现，自己的包被“洗劫一空”，里面放着的1900元全没了，慌张得赶紧去叫起家人。正当大家纳闷的同时，发现张某不见了。于是，宋某一家选择报警。

警方很快就在一家网吧内抓获了张某。张某，28岁，河南人，此前因为找不到工作，身上的钱又花光了，才住在桥洞下，后来跟着宋某去了她家。“我知道他们赚来的钱放在隔壁一间房子里。”张某交代，在宋某家住了一段时间后，他对这个家和家人的生活情况已非常熟悉，又因手头拮据，就动起了歪脑筋。

第一次“出手”是在5月27日下午。当时，张某趁宋某在卧室睡觉之际，从她的手提包里偷

拿走了200元，然后去了网吧“潇洒”。回去后，一连几天没有动静，张某暗自庆幸，胆子也大了起来。之后，他陆陆续续又偷了好几次。

6月11日22时，张某趁宋某及家人喝多了入睡后，用钥匙打开隔壁房间，将手提包里面的现金全部拿走，然后去了网吧。

案发后，被张某偷去的1180元已被追回并发还给宋某。张某因犯盗窃罪，被判处有期徒刑6个月，并处罚金1000元。